



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



«За» и «против» развязки

Губернатор Алексей Гордеев предлагает воронежцам выразить своё мнение о проекте по строительству транспортной развязки на пересечении Московского проспекта с улицами Хользунова и Лизюкова. По поручению главы региона на сайте Агентства по инновациям и развитию (<http://www.innogos.ru/>) размещён проект развязки. Каждый житель Воронежской области может ознакомиться с ним и принять участие в голосовании – высказаться «за» или «против» его осуществления. Напомним, что строительство транспортной развязки может помочь решить проблему городских пробок в Коминтерновском районе Воронежа.

Улица Виталия Воротникова

В Воронеже именованного выдающегося земляка, бывшего Председателя Совета Министров РСФСР, Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР Виталия Воротникова назовут улицу в Железнодорожном районе (она появится между улицами Б. Хмельницкого и Артамонова). Такое решение принято на заседании комиссии по культурному наследию. В память о Виталии Ивановиче Воротникове, почётном гражданине Воронежа, установят и мемориальную доску. Памятный знак откроют также известному отечественному филологу, выпускнику Воронежской классической гимназии Борису Эйхенбауму. Мемориальная доска Заслуженному учителю РФ, почётному гражданину Воронежа Николаю Есину появится на здании лицея имени Киселева.

Без горячей воды

Со вчерашнего дня по 26 апреля без горячей воды останутся жители ряда домов в Коминтерновском, Железнодорожном, Левобережном, Советском районах. Проводится временное отключение жилых домов от теплоснабжения для подготовки теплоэнергетического хозяйства города к очередному отопительному периоду. Планируется, что за этот период ООО «Воронежская теплосетевая компания» проведёт опросовку теплотрасс.

Отправили туда, откуда прибыли

В конце минувшей недели сотрудники группы быстрого реагирования управления судебных приставов по Воронежской области на специально оборудованной машине препроводили в Москву восемь граждан Узбекистана. В аэропорту «Домодедово» они были переданы сотрудникам пограничной службы ФСБ России. Узбеки прибыли на территорию нашей страны нелегально, а потому были выдворены по месту жительства. С 1 января 2012 года принудительная отправка нелегалов возложена на судебных приставов, которые оперативно исполняют постановления судов. Об этом сообщила пресс-служба УФССП.

Сообщения подготовили
Борис ВАУЛИН, Валерий КАЗАНОВ, Светлана ШАМАКИНА.

В Лебяжье нашли дорогу к храму

В Лебяжье, что в Рамонском районе, восстанавливают церковь, которая не раз становилась свидетельницей лихолетья отечественной истории.

Нина БОГДАНОВА

Храм в честь иконы Божией Матери «Знамение Курско-Коренная» в селе Лебяжье Озеро Землянского уезда с приделом святителя Николая Чудотворца и каменной колокольней построили в далёком 1809 году. Печальные события для храма произошли в советский период. В начале 1930-х годов с него сбросили колокол, священнослужителей арестовали, а саму церковь закрыли. Но она выстояла, несмотря на жестокие бои во время Великой Отечественной войны летом 1942 года, когда в самом селе уцелели только 27 домов. Инициатором восстановления храма в 2003 году стал студент богословского университета в Москве Антон Клешиков. Сам он – уроженец

Москвы, а вот его предки – из Лебяжье. Возродить храм он начал один, но со временем у него появились сподвижники: друзья и добровольцы московского молодёжного объединения «Реставоръ». Ребята не только работали в селе, но и жертвовали деньги на восстановление храма. Посильную лепту в его возрождение вносили и местные жители: кто деньгами, кто трудом. Так, активно на протяжении многих лет помогал восстанавливать церковь каменщик-штукатур Александр Салманов, который в прошлом году исполнилось 75 лет.

Минувшей осенью храм освятили. И хотя работы впереди ещё много, в Лебяжье уверены, что главную цель они уже достигли – возродили в селе духовность, веру и нашли свою дорогу к храму.



Поинтересуются здоровьем

Сотрудников российской полиции обяжут спрашивать у задержанных о наличии у них хронических заболеваний перед помещением их в камеру, а также заносить все жалобы в протокол. Соответствующее постановление об условиях содержания, нормах питания и порядке медицинского обслуживания задержанных утвердило Правительство РФ, сообщает РИА «Новости». Кроме того, в камерах рекомендуется установить видеонаблюдение, а при общении с задержанными использовать аудиозапись. Ранее стражи порядка спрашивали задержанных о наличии у них психических, инфекционных и других заболеваний лишь перед помещением в изолятор.

Американцы задержатся

Американские военные останутся в Афганистане до 2024 года после вывода основных сил НАТО из этой страны через два года. Об этом сообщает ИТАР-ТАСС, ссылаясь на британскую газету «Файнэнш таймс». Задержка военных направлена на то, чтобы успокоить афганцев, опасавшихся, что вывод войск может привести к возобновлению международной изоляции и привести к гражданскому войну.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.communar.ru>
Вчера 1350 А 28 За текущий месяц 29745
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

Чтобы лес шумел...

Актуальная тема | Участники акции «Зелёный пояс» за один день высадили 30 тысяч саженцев

В субботнее утро на площадке в урочище Никольском Новоусманского лесничества, входящем в «зелёный пояс» областного центра, было многолюдно. Группы людей с лопатами, ведрами, саженцами давали жизнь новому лесу. Принять участие в акции по посадке леса мог любой желающий. Бок о бок на 400-метровых полосах трудились школьники, студенты, чиновники, общественники и волонтеры.

Татьяна ПЕТРЕНКО

Сейчас на месте горельника в урочище Никольском - перепаханное поле. Сколько хватает глаз – борозды с торчащим из лунок маленькими прутками. В этом массиве два года назад от верхового пожара пострадало 680 гектаров леса. Ещё осенью почву здесь подготовили под посадку. Теперь на десяти гектарах земли взамен уничтоженного огнём сосняка будет смешанный лес. Здесь лесники решили создать так называемые «кулисы», когда ряды сосен разделяются несколькими рядами белой акации.

Помочь в лесовосстановлении жителей области призвал в своём блоге губернатор Алексей Гордеев. Многие из участников акции сажали деревья впервые. Перемазаные почвой, с лопатами наперевес, они старательно делали лунки, вставляли саженцы и притаптывали землю вокруг него. Главное орудие восстановителей леса, объясняли новичкам руководители групп, так называемый меч Колесова. Ему уже более 100 лет. И за это время ещё не придумали орудия лучше. Ямку не копают – меч просто вонзают в землю и расшатывают из стороны в сторону, расширяя углубление-расщелину в земле. Туда-то помещают саженец и прижимают его. Если всё сделано правильно, то его не так-то просто выгнать из земли. Правда, на всех мечей не хватило, но их с успехом, как у нас это бывает, заменила лопата.

...Рядом со своей мамой шестилетняя Диана. Они приехали из соседнего микрорайона Масловка. Диана со знанием дела отряхивает корни маленького деревца и сажает его в лунку.

- Мы узнали, что проводится такая акция, и решили принять

участие. Вокруг же нас тоже горели леса, почему бы не помочь их восстановить, - сказала мама Дианы Инна.

Собирать волонтеров и представителей организаций стали уже ранним утром. На площадке имени В.И. Ленина выстроились автобусы, которые увозили людей, решивших принять участие в посадке леса. Всего таких желающих набралось около 500 человек.

Губернатор Алексей Гордеев высадил полсотни саженцев сосны. С технологией глава региона был уже знаком. Год назад таким же способом высаживали деревья и на Кожевенном кордоне. Сначала ему помогли лидеры общественных движений Юлия Аристова и Алексей Воронков, а затем присоединились и журналисты.

- У нас есть важная долгосрочная задача – восстановить сгоревшие два года назад во время природных пожаров 15 тысяч гектаров леса. Поэтому мы теперь каждый год будем восстанавливать по три тысячи гектаров, - отметил губернатор.

Посаженные деревья не останутся без внимания. В течение пяти лет за ними будут наблюдать работники лесничества, проводить агротехнический уход и заменять неприжившиеся новыми.

Кстати, в это день сажали саженцы не только в Никольском урочище. Работа прошла в каждом из 23 областных лесничеств.

- У нас есть всего несколько недель, чтобы высадить саженцы, потому что земля быстро высыхает, а при посадке она должна быть влажной. В южных районах области лесовосстановительные работы начались раньше, чем в северных, - сказал руководитель управления лес-

ного хозяйства Воронежской области Григорий Федонин.

Глава ведомства отметил, что расчистку горельников выполнили уже на площади 5,2 тысячи гектаров - это чуть больше трети от общей площади лесов, погибших от пожаров. В нынешнем году предстоит расчистить ещё площадь в 3,7 тысячи гектаров.

Губернатор предложил воронежцам взять опыт англичан, которые в подарок к 60-летию пребывания на престоле нынешней королевы посадят 60 миллионов деревьев.

- У нас нет королевы и королей, но мы вполне могли бы взять на себя обязательство посадить в нынешнем году 100 тысяч деревьев. И пусть каждый взрослый человек примет в этом участие, - сказал губернатор.

Кстати, обновления ждут и городские парки. Следом за «Альми парусами» и «Южным» реконструкция намечена в парке «Динамо». Часть проектных работ уже выполнена, определено и финансирование на этот год.

Продолжение темы субботника – на 2-й странице



ФОТО ЮРИИ ШЕЛМЯКИ



ФОТО ЮРИИ ШЕЛМЯКИ

На коне тот, кто владеет информацией

Социальная защита | Задачи прежние, подход к их решению – современный

На Координационном совете по социальной политике при губернаторе Воронежской области Алексее Гордееве зазвучало по сути те же слова, что и 20 лет назад: о необходимости оптимизации, модернизации системы социального обеспечения и повышения качества помощи маломощным. Но на другом, более современном уровне, так как традиционные формы обслуживания населения не в полной мере отвечают потребностям пожилых людей, инвалидов.

Евгения ЛЕЖАНИНА

Что необходимо сегодня свершить социальным работникам, рассказала совету Наталья Самойлок, руководитель департамента труда и социального развития. В начале нового века потребовалось совершенствовать саму систему органов соцобеспечения. Уменьшить количество сотрудников, за счёт чего поднять людям зарплату. Повысить качество услуг населению. Обеспечить нормальный переход социальной системы на электронный документооборот, для чего провести в районах недостающие оптоволоконные кабели и обеспечить надёжную связь районных подразделений с департаментом. Пока информационные системы действуют обособленно, без взаимодействия внутри департамента и с подведомственными учреждениями. Для налаживания электронных каналов связи потребуются проложить в дополнение к имеющимся 6,5 тысячи километров сетей.

Губернатор отметил, что любая реорганизация повлечёт за собой дополнительные миллионные затраты. А задача правительства – оптимизировать расходы бюджета. Поэтому подписывать документ можно лишь тогда, когда все мероприятия будут просчитаны и взвешена их необходимость. Наталья Ильинична заверила, что на информатизацию внутри системы не придётся особо тратить средства из бюджета Воронежской области – она будет выполнена исключительно из резервов департамента. Её поддержка участвующая в работе совета первый заместитель председателя комитета Госдумы Федерального собрания РФ Галина Карелова. Рабочая группа специалистов несколько раз взвешивала все «за» и «против» и пришла к выводу, что при тех проблемах, которые есть в Воронежской области, меры принимать надо незамедлительно.

Галина Карелова имела в виду безусловное старение жителей (естественная убыль населения воспол-

няется исключительно притоком мигрантов из бывших республик) и неизбежающее количество граждан, нуждающихся в поддержке. Проблемы, увыв, не новые. Связь с органами соцзащиты со всеми поселениями по системе он-лайн поможет, по мнению заинтересованной стороны, глубинному мониторингованию ситуации и позволит не упустить из вида ни одного нуждающегося в соцзащите человека. Кроме того, контролировать качество услуг.

Придётся что-то делать и со старыми социальными зданиями. Раньше под дома для пожилых и одиноких людей отвели в районах из того, что было в жилфонде. За двадцать лет они значительно обветшали. Построить новые из внутренних резервов департамента не получится.

В целом начинать предлагается с создания технологической платформы: внедрения единой системы персонального учёта нуждающихся в социальной защите, введения единого реестра лиц, обеспечения доступности информации на всех уровнях. По словам Натальи Самойлок, необходимо разработать областную целевую программу информатизации, а департамент сделать государственным заказчиком. Структуру сети можно изменить к концу 2012-го, систему информационной связи поселений с департаментом наладить к 2014 году.

Балаган со свечами

Общество | Даже решение серьёзной проблемы у нас превращают в шоу

В минувшее воскресенье днём в центре Воронежа был объявлен пикет. Во все СМИ от имени группы неких «пролайферов» пришёл пресс-релиз «Воронеж присоединяется к общероссийскому движению за запрет аборт».

Борис ВАУЛИН

Мы начинаем походить на Грецию, в которой, как известно, «всё есть». Вот и у нас всевозможные партии и движения растут как грибы после дождя. Теперь вот и движение ортодоксальных «запретителей абортов» появилось. Чтобы привлечь к себе внимание, они готовы собраться на «молчаливую акцию со свечами», провести «молчаливое шествие» по центральным улицам города, выставить пикеты у «агрессивных абортиристов». И всё это под предлогом защиты «права на жизнь для внутритрубных детей».

Четверть века назад зачатие ребёнка и рождение его было неким таинством. Женщина сама решала, что ей делать с появившейся в её чреве жизнью – оставлять, если будущее материнство было ожидаемым и радостным, или убирать, если по каким-то причинам плод оказывался нежелательным. Во времена безудержной демократии некие «пролайферы» требуют запретить аборты и заставить поголовно всех женщин рожать детей. Независимо от того, при каких условиях произошло

зачатие, способна ли будущая мать в силу сложившихся финансовых и материальных обстоятельств не только вырастить и дать образование ребенку, но даже прокормить его.

Упертые ревнителы не признают чрезвычайных обстоятельств в жизни женщины. Быть может, её изнасиловала группа подонков-наркоманов, или любимый человек, к её ужасу, оказался носителем ВИЧ-инфекции, или генетические исследования выявили неизлечимые патологии плода – любой из этих вариантов будет тягостной душевной болью на всю жизнь. Но для «пролайферов» это несущественно. Их девиз: «Рожать и никаких гвоздей!» Самое опасное, что эта мысль всё активнее вбивается в сознание общества, и уже государственные чиновники высказываются в её пользу.

К чему приведёт принятие закона о запрете абортов? К тому, что женщина всё равно пойдёт избавляться от ненужного ей младенца, только с риском для жизни. Получат расцвет всевозможные криминальные аборты, где операции будут проводить не опытные гинекологи, а бабушки-повитухи со спицами в руках. В Польше аборты запрещены. Результат? Рождаемость не увеличилась, зато «абортный туризм» в соседние страны стал необыкновенно популярен. Убедить женщину выносить беременность можно. Но именно убедить, а не заставить её это делать. К сожалению, эта простая истина оказывается не для всех доступной.



ПОГОДА
Воронежский гидрометецентр
По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, грозы; ветер юго-западный, умеренный, при грозе – порывистый, сильный; температура +19...+24.

25 апреля по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-западный, ночью – слабый, днём – умеренный; температура ночью +7...+12, днём +20...+25.

26 апреля по области – переменная облачность, без осадков; ветер южный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью +8...+13, днём +21...+26.



ВАЛЮТА
\$ 29.4880
¥ 0.0334
€ 38.8386
АО.0268



АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Цена вопроса никелевого

Не дожидаясь, когда объявят победителя конкурса на право разработки Еланского и Елkinsкого никелевых месторождений в Воронежской области, по инициативе губернатора Алексея Гордеева создан Общественный совет, о чём уже сообщала «Коммуна». Председателем новой структуры стал член-корреспондент РАН, заведующий кафедрой минералогии и петрографии ВГУ, академик Николай Чернышов.

Валерий КАЗАНОВ

Открывая организационное заседание, председатель областной думы Владимир Ключников отметил, что вопрос о разработке Елkinsкого и Еланского месторождений никеля в Новохопёрском районе вызвал большой общественный резонанс. В первую очередь, речь идёт об опасности, грозящей расположенному в девятнадцати километрах Хоpёрскому заповеднику, а также возможности загрязнения местных рек и водоносных горизонтов.

В какой-то мере, чтобы снять всякие кривоветлы, непонимание, и было предложено при областной думе создать вот такой консультативный совет по контролю за комплексным освоением никелевых месторождений. В своей работе Общественный совет обязательно должен учитывать весь спектр мнений жителей Воронежской области. Но в то же время, я хотел бы призвать всех собравшихся к тому, чтобы обсуждение было открытым и максимально предметным, подчеркнул Владимир Ключников.

Член-корреспондент РАН Николай Чернышов изложил собравшимся своё видение вопроса. По его мнению, обойти без разработки никеля нельзя. В недрах Воронежской земли в 60-70-х годах прошлого столетия было выявлено пять месторождений и около пятидесяти разномасштабных по ресурсам проявлений, которые ранее рассматривались в качестве резервной минерально-сырьевой базы цветных и благородных металлов. Как отметил Николай Чернышов, в последнее время запасы никеля и других полезных металлов начали иссякать. В частности, по прогнозам учёных, разработки никеля в Норильске завершатся к 2015 году, аналогичная ситуация сложилась и на Кольском полуострове. В связи с этим воронежские месторождения, по словам учёного, приобретают стратегическое значение. Фактически сегодня это крупнейшие месторождения никеля в Европе. Для этого, как считает академик, в Воронежской области нужно заниматься только добычей, причём подземной, и первичным обогащением никеля. А все работы, связанные с обжигом, и уж тем более выплавкой, проводить в других регионах. Впрочем, и первичное обогащение никеля — так называемая флотация — опасно для окружающей среды. И это не скрывает Николай Чернышов.

В докладе он уделил большое внимание сохранению экосистем. Расположение Еланского и Елkinsкого месторождений в пределах Новохопёрского района с известными особо охраняемыми природными территориями определяет необходимость решения многих проблем добычи руды и получения концентрата в условиях жёстких экологических ограничений. Поэтому, как считает Николай Чернышов, главная цель Общественного совета — добиться того, чтобы ущерб от добычи никеля был минимальным, а доход — максимальным.

По оценкам воронежских геологов, для того чтобы достигнуть рудных залегающих, необходимо будет пройти несколько водоносных горизонтов. Часть из них содержит питьевую воду, часть — воду с высоким содержанием брома и йода. От правильности их вскрытия может зависеть не только нормальное ведение горных работ, но и возможность их использования в экономике региона. В любом случае, отметили выступающие, экологические вопросы стоит рассматривать спокойно и тщательно, просчитывая все возможные риски.

Доводы учёных о том, что ущерб в окружающей среде при создании горнодобывающей отрасли в воронежской экономике будет сведён к минимуму, не всех устроили. В частности, правозащитница Наталья Звягина предложила вообще наложить мораторий на разработку никеля минимум на 30 лет. Мол, жили без него и ещё столько же лет проживём. Слово взял Николай Чернышов:

— Одним сельским хозяйством не проживёшь. Создание новых горнодобывающих предприятий повлечёт за собой социально-экономическую устойчивость региона. Позволит его окупить. Потому что появятся дороги, клубы, школы, новые рабочие места. Возьмите Старый Оскол — он же благодаря разработкам стал городом европейского типа.

Учёного поддержал председатель областной думы Владимир Ключников, который отметил, что разработка полезных ископаемых позволяет соседней Белгородской области поддерживать высокий уровень жизни для своих жителей.

— Контраст между воронежскими и белгородскими дорогами хорошо виден. Белгородский бюджет во многом наполняется за счёт добывающих производств, — заметил спикер. Он также напомнил, что для того чтобы удовлетворить потребности жителей нашего региона, требуется бюджет в 100 миллиардов рублей в год. Это почти в два раза больше, чем нынешний бюджет Воронежской области. Здесь необходима отработка технологии, причём не только получения руд из недр, но и извлечения компонентов из них в условиях жёстких экологических ограничений.

Председатель правления ВПООО «Русские люди», инициатор референдума по разработке недр Константин Квасов высказал сомнение, что в этом деле всё будет честно и прозрачно.

— Не должно быть никаких коммерческих тайн. Граждане должны знать всю правду. Это позиция нашей общественной организации, — заявил он.

— В этом я ваш сторонник, — заявил Николай Чернышов. — В своё время Дмитрий Менделеев, восторгаясь богатствами России, говорил: «Это всё от Бога, но это всё принадлежит народу». Никто не позволит инвестору прийти на наши земли и копать, не учитывая всё то, о чём мы говорили. И, прежде всего, проблемы экологии. Но я вас прошу: не сопротивляйтесь главному. У нас появилась возможность осуществить крупный, многообещающий проект. И Воронежская область, конечно, станет богаче.

Напомним, что конкурс состоится 15 мая. Заявки на конкурс по разработке никеля в Новохопёрском районе подали четыре компании: ГКМ «Норильский никель», Уральская горно-металлургическая компания (УГМК), ООО «Горноуральная компания Урала» («дочка» УГМК) и ООО «Медногорский медно-серный комбинат».

Реплика Наши люди далеко идут...

Воронежские СМИ взволновали читателей маленькой сенсацией. На прошлой неделе некоторые федеральные и местные информационные агентства и издания сообщили, что бывший депутат Воронежской городской думы Виктор Витиник назначен на должность заместителя руководителя департамента культурного наследия Москвы.

Ну, назначен и назначен, нам-то какая радость? Однако радостью для некоторых СМИ состояла в том, что по этому случаю можно было властью похвастаться. Тем более что герой публикаций дал немало поводов для этого.

Витинику напомнили все «грехи» — как он баллотировался дважды в воронежские мэры, но не попал. Как работал на посту заместителя председателя гордумы, но особых успехов не достиг, про странное на него покушение. Видимо, у злоумышленников тряслись руки, потому что пули улетели в неизвестном направлении, а у Виктора Алексеевича не обнаружилось ни одной царапины.

Все эти моменты жизни чиновника воронежские журналисты живописали в иронических тонах. Только непонятно, с чего ради столько внимания его персона? Витиник-то был назначен на свою должность ещё... 23 января.

Город станет садом



Владимир Ключников сажал саженцы берёзы.



Сергей Колиух высаживал саженцы калины.



Александр Шипулин убирает листву.

Общегородской субботник 21 апреля депутаты Воронежской областной думы по традиции начали в парке Музея-диорамы.

Председатель регионального парламента Владимир Ключников вместе с заместителем председателя Комитета по экологии и природопользованию Сергеем Почиваловым, расчистив территорию от прошлогодней листвы, высадили саженцы берёзы. В этом году было решено посадить молодые деревья на склоне у сцены парка, где в теплое время года проходят массовые мероприятия и собираются горожане. Выбор березы Владимир Ключников объяснил тем, что дерево является символом России, отождествляя в национальной культуре надежду и любовь к родному краю.

Еще несколько лет назад в парке Музея-диорамы было полное запустение, но теперь здесь поддерживают порядок дворники. А дважды в год в рамках общегородского субботника 51 тысячу квадратных метров «капитально» убирают аппарат Воронежской областной думы, исполком партии «Единая Россия» и другие организации.

— Чувствуется, что уровень внутренней культуры воронежцев вырос. Уже нет такого количества мусора, как было, к примеру, в этом парке три года назад. Фактически мы наводим порядок после зимы: убираем листву, сажаем деревья и кустарники, — сравнил Владимир Ключников. — И хочется верить, что посетители парка будут поддерживать эту чистоту. А коммунальные службы, в свою очередь, — выполнять свои обязанности так же добросовестно.

Партийцев вывел на субботник вице-спикер областной думы, секретарь регионального политсовета «Единой России» Владимир Нетесов. Так, трудовыми выходными на благо города «единороссы» отметили 10-летний юбилей регионального отделения партии.

— Благоустройство и повышение комфорта жизни граждан является одним из приоритетов партии. Помимо участия в общегородских субботниках, мы в постоянном режиме реализуем проект «Город-сад» — озеленение дворовых территорий, жилых зон, городских улиц и площадей. И результаты налицо, — отметил Владимир Нетесов. — В

Воронеже должно быть чисто и уютно не только в праздничные, но и в будние дни.

Всего в этот день из парка вывезли 12 кубометров мусора.

Продолжили субботник депутаты уже в своих округах. Сергей Почивалов отправился на встречу с коллективом детского сада №95 (на ул. Волго-Донской), где высадили 100 саженцев кустарников. По ходатайству депутата дошкольное учреждение подучит в этом году 180 тысяч рублей на благоустройство. По его словам, в ближайшее время также необходимо решить вопрос об асфальтировании подъездных путей.

А Анна Царалунга вместе со студентами ВГУТА в субботу начали высадку молодых саженцев на месте горельника в Левобережном лесничестве — на территории Учебно-опытного лесхоза ВГУТА. Всего планируется посадить там 350 тысяч саженцев сосны, березы и дуба.

В этот же день работники предприятий торговли производили санитарную уборку прилегающих к торговым точкам территорий, сотрудники промышленных предприятий наводили порядок на ведомственных территориях, воронежцы и представители управляющих компаний трудились во дворах.

В одном из таких дворов на улице Моисеева, 1, вместе с жителями благоустроивал территорию и сажал деревья глава Воронежца Сергей Колиух.

— Наша задача — объединить воронежцев, чтобы каждый житель города чувствовал себя хозяином не только в своей квартире, но и во дворе, — подчеркнул Сергей Михайлович.

На Моисеева, 1, трудилась более 20 человек — сотрудники управляющей компании и жители дома. Они разбирали кучу мусора, спрессованную во время морозов, красили ограждение детской площадки, вскапывали газоны, подметали.

В качестве гостя и с подарками — 4 саженца калины и 7 кустов спиреи — пришёл в этот двор Владимир Волков. Он рассказал, что осенью прошлого года был на личном приёме у главы Воронежца Сергея Колиуха и попросил морю навести порядок с горячим водоснабжением.

— Мы платили за горячую воду, хотя получали, по сути, едва теплую, — вспоминает Владимир Волков. — Сергей Михайлович пообещал разобраться и решить вопрос. И не обманул: теперь горячая вода в нашем доме — круглосуточно. На встречу с мэром у нас сегодня пришёл не с пустыми руками: после того, как мы обсудили вопрос горячего водоснабжения, пообщался с главой, что привезу с дачи саженцы калины и спиреи, и посажу их в одном из городских дворов. «Да я сам готов их посадить, если вы подарите городу саженцы!» — пообещал мне тогда Сергей Михайлович. И не забыл о данном обещании!

Далее глава Воронежца отправился в Берёзовую рощу.

Парковый массив рядом с рынком убирали более 50 человек. «Уже три «КАМАЗа» мусора вывезли», — доложили Сергею Колиуху.

— В этом году основное внимание мы решили уделить дворным территориям и бесхозным. Сейчас возможности администрации позволяют убирать зелёные зоны города без привлечения жителей. Но субботники позволяют воронежцам ощутить себя настоящими хозяевами своих дворов, парков и всего города. Те, кто своими руками собирал пластиковые бутылки, пакеты и все остальное, сам в местах отдыха сорить уже не станет. Да ещё и друзьям своим скажет, чтобы соблюдали чистоту! Мы не можем поставить дворника у каждой скамейки, а участкового — у каждой детской площадки. Поэтому для того чтобы Воронеж стал одним из самых чистых городов в стране, нужно изменить свою культуру поведения.

Глава Воронежца побывал в этот день ещё в ряде дворов и парках «Патриотов» и «Динамо».

Кстати, впервые в нынешнем году для сбора мусора на многих видовых местах использовались специальные мусорные пакеты из биоразлагаемых композиционных материалов, содержащих отходы растительного происхождения.

За выходные дни самосвалы совершили 135 рейсов, на новый полигон ТБО вывезено больше 1400 кубометров мусора. Следует отметить, что

весь этот мусор был принят полигоном бесплатно, что существенно сэкономило бюджетные средства. Такое решение было принято руководством ООО «Каскад», которое пошло навстречу предложению городской администрации.

В субботнике, прошедшем в парке шинного завода, приняли участие сотрудники Воронежской городской думы во главе с её председателем Александром Шипулиным, члены городской избирательной комиссии, ученики близлежащей школы №79 и гимназии №7, работники ДК шинного завода, а также жители окрестных домов. Добровольцы во главе со спикером активно убирали накопившийся за зиму мусор и палую листву. Хотя в этот год, по признанию сотрудников гордумы, которые уже несколько лет проводят в парке субботники, фронт работ заметно уменьшился.

В прошлом году была начата реконструкция парка, рассказал председатель Воронежской городской думы Александр Шипулин. — Здесь заработал фонтан, проведено озеленение, появилась новая игровая зона для самых маленьких посетителей парка, установлена спортивная площадка с многофункциональным покрытием, силовые тренажеры. Меняется понемногу и само отношение к парку местных жителей. Заметно, что люди стали бережнее к нему относиться, например, мусора в этом году

куда меньше, чем в прошлом.

Действительно, ещё несколько лет назад парк представлял собой весьма печальное зрелище — повсюду шарилы запустения и грязь. Но теперь он становится все более комфортным местом для отдыха и активного времяпрепровождения. Жители окрестных домов, которые приходят сюда погулять, не могут не отметить, как преобразился парк: сделано озеленение, поставлены лавочки, игровые и спортивные площадки, отреставрирован фонтан, высажены новые кустарники и деревья.

Александр Шипулин поделился с собравшимися дальнейшими планами по благоустройству парка:

— В ближайшем будущем здесь появится спортивная площадка, на которой летом можно будет играть в волейбол и бадминтон, а зимой — кататься на коньках, — поведает спикер. — Помимо того, планируется возведение летней эстрадной площадки.

Хорошая погода и отличное настроение участников субботника помогли им быстро убрать прошлогоднюю листву и бытовой мусор, тем более что инвентаря и автотехники было предостаточно. Местные жители остались довольны и субботником, и дальнейшими планами по реконструкции парка. А чтобы несознательные граждане меньше мусорили, в парке было установлено 18 видеокамер с выходом на пункт центрального наблюдения местного отдела полиции.

Под открытым небом

Традиционный весенний субботник для сотрудников ЗАО «Воронежстальмост» — это не только плановое мероприятие, но и давняя традиция, которую почитают в коллективе



Уборка территории.

Татьяна ЮШКИНА

Для заводчан давно стало правилом поддерживать в чехе и на территории завода образцовый порядок.

— Чистота на производстве и в быту имеет прямую связь с качеством производимого продукта и принимаемого решения, — считает генеральный директор ЗАО «Воронежстальмост» Андрей Боровиков. — Именно это важно людям, приходящим в свой выходной день на субботник. Для нас это и повод в неформальной обстановке пообщаться со своими сотрудниками.

В установленный по графику день коллективы цехов и отделов выходят на закрепленные за ними участки. Один трудится на своих рабочих местах, другие благоустраивают цеха и территорию завода.

— Работа выполнена большая, — говорит начальник штаба по проведению заводского субботника Всеволод Васичко. — Подрезаны деревья, вырублены кусты, вывезен накопившийся после зимы мусор. У нас подход простой: получи задание и выполняй удобный для его выполнения день.

Молодёжь охотно включилась в работу, и каждый знает, что вносит свой вклад в поддержку микроклимата на предприятии. Эта общность и единение сплачивают коллектив, вселяют гордость за свой завод и своих коллег. А когда зазеленеют газоны, зацветут яблони и кустарники, привлекая белок и птиц, преобразованная

территория явит собой образец успешного ландшафтного дизайна. И об этом обязательно расскажет заводская газета — это тоже традиция.

Каждая победа удваивает силы. Коллектив предприятия гордится тем, что признан победителем в ежегодном областном конкурсе «Лучшее предприятие Воронежской области по итогам 2011 года» в номинации «Машиностроение и металлообработка». Диплом за подписью губернатора Алексея Гордеева и кубок победителя конкурса вручены генеральному директору Андрею Боровикову на Воронежском промышленном форуме.

В ряду производственных успехов — завершение поставок для олимпийских объектов в Сочи. Отгружена последняя тонна металлоконструкций — пролётные строения моста на дороге «Адлер — курорт «Альпика — Сервис». Сегодня предприятие продолжает осваивать новую продукцию: участвует в смежном производстве фирмы «Сименс» и выпускает крановое оборудование.

Наряду с этим в цехе №1 начался ввод в эксплуатацию машины плазменной резки «Плазматом 25 НРС». Она поставлена знаменитой французской компанией «Эр Ликид Велдинг Франс», имеющей богатейший опыт создания газо- и плазморезательного оборудования. Оснащение этой фирмы успешно внедрялось на заводе и раньше. Деловые контакты с французскими производителями сулят обоюдную вы-

году. ЗАО «Воронежстальмост» получает качественное европейское оборудование по ценам ниже рыночных. С внедрением этой машины на заводе появилась новая, прогрессивная технология раскроя металлопроката. Скорость и качество резания сравнимы с лазерной технологией и в 4–5 раз превышают скорость реза автогенной технологией.

Это — одна из последних новинок, а в целом в цехах внедрено практически всё лучшее, что есть в мостостроении. Поэтому во многом в качестве изготовления мостовых конструкций завод не уступает европейским странам. Неудивительно, что на предприятии среди ИТР нет текучести кадров, а среди рабочих она очень мала. Люди закрепляются и благодаря внимательно отношению к ним.

— В каждом цеху у нас есть пункт питания, — говорит начальник бюро охраны труда и промышленной безопасности Анастасия Ляпина. — В специально отведённой комнате — индивидуальные ящики под ключ, холодильники, микроволновые печи.

В обеденное время мы застали сборщиков цеха №7 Александра Александрова, Сергея Паневича, Евгения Попова, Александра Андреева и Алексея Стекольников. Они отметили удобство и уют пункта питания, в который приятно прийти в перерыв поесть и отдохнуть.

Все цеха снабжаются чистой питьевой водой из заводской скважины глубиной в 185 метров. Лабораторно доказано, что вода высочайшего качества.

— Субботник — это для нас праздник, — говорит председатель профсоюзного комитета Леонид Булгаков. — Четырнадцать цеховых организаций вместе с администрацией цехов после зимы всё привели в порядок. Ведь на субботнике нет руководителей и подчинённых, — все в рабочей одежде, все заняты одним делом, все равны. И люди издавна выходят на него как на праздник.

На ЗАО «Воронежстальмост» это событие всегда проходит с душевным подъёмом. В местной столовой пекли по такому случаю пирожки с мясом и повидлом, подавали с чаем всем желающим. А к концу субботника на заводском стенде появились фото, от администрации и профсоюза работникам вручались шуточные рисованные грамоты, подарки и благодарственные письма.

Субботник вновь стал настоящим праздником под открытым небом, когда люди делают добро, приносят пользу себе, окружающим и природе.



Субботник — в самом разгаре.

Разделяй — и... будет чище

Сотни инициативных людей в минувшую субботу занимались приведением в порядок одного из самых живописных мест Воронежца — парка «Динамо». Это красивое место в выходные дни посещают сотни горожан. Но, к сожалению, не всегда оставляют после себя чистоту и порядок.

Марина КАЛИНИНА

Сотрудники завода «Балтика-Воронеж», представитель областной и городской администрации, сотрудники муниципальных предприятий, студенты воронежских вузов, а также неравнодушные к чистоте города воронежцы приняли участие в субботнике.

Вооружившись необходимым инвентарем — граблями, лопатами, мешками для мусора — они распределились по группам и растянулись вдоль парка. Хлама за зиму скопилось здесь немало: пустые бутылки, бумага, отходы от пикников, банки и битое стекло.

— На решение проблемы бытового мусора может повлиять каждый, — отметил представитель «Балтики-Воронеж» Андрей Жильцов. — Тем более она достаточно наглядна: мы не можем увидеть загрязнение атмосферного воздуха, зато можем увидеть брошенные бутылки. Увидеть и... убрать. Каждый из нас может внести свой вклад в процесс очищения нашего общего пространства. А для этого надо не так много — не мусорить самим и не позволять другим.

В этом году по инициативе компании «Балтика-Воронеж» субботник приобрел свою изюминку: твердые бытовые отходы сортировались с целью их дальнейшей переработки. Для Европы раздельный сбор мусора вполне уже привычный элемент повседневной жизни. В России же пока не привыкли задумываться о морфологии отходов и отделять «котлеты от мух». И это несмотря

ЗДОРОВЬЕ

Корь требует бдительности

В последнее время в Воронежской области участились случаи заболевания корью, в том числе среди взрослых. Напомним, что корь — это острое вирусное заболевание, которое передается воздушно-капельным путем. Ею чаще всего болеют дети, но заразиться могут и люди любого возраста, не прошедшие вакцинацию или утратившие иммунитет к болезни. Весной и летом заболеваемость корью возрастает.

Ирина РОДИОНОВА,
заведующая терапевтическим
отделением Воронежской
областной клинической
больницы №2

Катаральный период начинается остро: повышение температуры до 39-40 градусов, головная боль, кашель, насморк с обильными слизистыми выделениями. Кашель часто грубый, «лающий», сопровождается осиплостью голоса. Развивается конъюнктивит с отечностью век, инъекцией склер и гнойным отделяемым. На 3-5-й день самочувствие улучшается, снижается лихорадка. Однако через день температура тела вновь повышается, усиливаются катаральные симптомы, интоксикация.

Именно в этот момент на слизистой оболочки щек, реже губ и десен, появляются белые пятна, похожие на манную крупу, так называемые пятна Филатова-Коплика. Они характерны только для кори. Чуть раньше пятен или одновременно с ними на слизистой оболочке мягкого и частично твердого неба появляется кожная энантема в виде красных пятен неправильной формы с булавочную головку. Через 1-2 суток они сливаются и теряются на общем фоне. Этот период длится 3-5 дней, у взрослых до 8 суток. Период высыпания

сменяет катаральный период. В первый день ярко-красная сыпь появляется за ушами, на волосистой части головы, затем в тот же день на лице, шее, верхней части груди. На второй день высыпания покрывают туловище и верхнюю часть рук, на третий день — сыпь на нижних конечностях и дистальных отделах рук, а на лице сыпь уже бледнеет. Когда сыпь перестает прогрессировать новыми элементами, температура снижается, уменьшается интоксикация. Яркая сыпь держится до 4 дней, затем она становится бледнее. Сыпь бледнеет и угасает в том же порядке, как и появлялась. На коже остаются пигментация и шелушащаяся кожа. Пигментация исчезает за 5-7 дней.

Корь может иметь тяжелые осложнения: пневмонию, стеноз гортани, энцефалит, менингоэнцефалит, стоматит. Неосложненные формы кори чаще лечат на дому. Госпитализируют же больных с тяжелыми и осложненными формами, а также по эпидемиологическим показаниям. Вакцинацию детей против кори проводят в возрасте 1 года и 6 лет.

Словом, корь требует бдительности и, прежде всего, от родителей. Берегите себя и своих детей! Давайте вовремя прививки детям, при первых симптомах заболевания сразу обращайтесь к врачу.

Обучили психологов

Центр психолого-педагогической поддержки и развития детей провел вебинар для специалистов районных служб «телефонной доверия». Для общения пригласили психологов, работающих в службах «телефонной доверия» Борисоглебска, Поворинского, Хохольского, Новоусманского, Эртильского, Лисинского, Семилукского и Кантемировского районов. Именно им предстоит в ближайшее время общаться на детском «телефоне доверия» с использованием единого общероссийского телефонного номера — 8-800-2000-122. Специалисты рассмотрели особенности телефонного консультирования детей и подростков, техники телефонного консультирования, разобрали самые сложные случаи.

119 фальшивых «больничных»

В первом квартале региональным Фондом социального страхования проверено 48 лечебно-профилактических учреждений. Это составляет более 36 процентов медицинских организаций, имеющих право на проведение экспертизы временной нетрудоспособности. Проверив более 40 тысяч случаев временной нетрудоспособности, специалисты отдела обнаружили 119 «больничных», выданных с нарушением законодательства, сообщает пресс-служба реготдела ФСС.

Тамара ГАШИМОВА, Светлана ШАМАКИНА.

Курорт да и только!

Зачем ездить лечиться далеко, когда в местном санатории имени Дзержинского есть все условия для восстановления здоровья?



Есть время работать и время отдыхать. Последнее отнюдь не потеха, а часом, чтобы восстановить силы после зимы, увя, не обойдётся. А что может быть лучше, чем встретить весеннее пробуждение природы среди самой природы — в одном из красивейших мест Придонья, в санатории имени Дзержинского? Слышать по утрам птичий голос, созерцать плавное течение реки Воронеж, улавливать в чистом воздухе хвойный запах сосен старого парка села Чертовицы. Волей-неволей освободяешься от беспokoйных мыслей, и городская суета куда-то отступает. Вот это и есть полноценный отдых! К тому же здесь лежат и делают это профессионально.

Евгения ЛЕЖАНИНА

Санаторий — санатория всероссийского уровня и условия для отдыхающих созданы сказочные — проживание в комфортабельных номерах, полноценное медицинское обслуживание с современной водоочистительной системой, лечебными ваннами, сбалансированное питание, ежедневная развлекательная программа. Летом добро пожаловать на пляж — плавать в тихой струящейся воде (можно на катамаранах, лодках, катере), а пока река не прогрелась — на купание приглашают в аквапарк, в одно из лучших в России гидрооружийного типа. Там есть забава и для детей — бассейны.

Многие годы врачи санатория сотрудничают с ведущими кафедрами Воронежской медицинской академии имени Бурденко. В результате научно-методической работы в санатории внедряются более совершенные методики и технологии по реабилитации взрослых и детей с тем или иным недугом. Здравница принимает на лечение отдыхающих с заболеваниями органов дыхания, желудочно-кишечного тракта, периферической нервной системы, опорно-двигательного аппарата и соединительной ткани, эндокринной системы, системы кровообращения и нарушений обмена веществ. Появились и новые направления лечения. Жизнь подсказала, что многие люди стали страдать от ожирения и самостоятельно с прибавкой в весе не могут справиться. В санатории используются современные методики. Помимо этого принимаются на реабилитацию пациенты после эндопротезирования тазобедренных суставов, пострадавшие от несчастных случаев на производстве и в автоавариях. Бесценен опыт лечения больных с профес-

сиональными заболеваниями. Технологии по восстановлению здоровья позволяют улучшить качество их жизни.

Это не всё. Санаторий имеет большой опыт помощи беременным женщинам из групп риска, в том числе с анемией, заболеваниями внутренних органов, гормональными расстройствами и при сбоях с артериальным давлением.

По нашим данным, 96-98 процентов гостей покидают здравницу с улучшением состояния здоровья, поспежившими, отдохнувшими. — говорит генеральный директор, кандидат психологических наук Виктор Скуратин. — Многие, побывав один раз, приезжают к нам в последующие годы. Лечение мы предлагаем комплекс-



Аквапарк в любое время года в радость.

ное, продуманное: в него входит режим питания, движения, каждому подбираются индивидуальные процедуры в зависимости от возраста, диагноза, наличия сопутствующих заболеваний. Не случайно на курорт приезжают не только жители Черноземья, но и со всей страны.

Известность санатория имени Дзержинского приобрёл не случайно. Учитывая огромный опыт и новейшие технологии лечения, набор аппаратной физиотерапии — используется магнит, лазер, дарсонвализация, ультратонтерапия, микроволновая терапия, грязе-, парафинотерапия и многое другое, чертовичка здравница вполне может конкурировать с ведущими курортами страны и Европы. Практически ошощенные и лечение кишечника с помощью травяных настоев, для чего приобрели немецкое оборудование для гидроколонтотерапии.

А сколько пользы приносит так называемые нетрадиционные виды лечения — ароматерапия, фито- и грязелечение, кислородные коктейли. Широко используются продукты пчеловодства, гирудотерапия (лечение пиявками), гомеопатические средства, к примеру, успешно применяют методику биорезонансной терапии.

Важно, что лечение не утомляет. Отдыхающие постепенно втягиваются в санаторийный ритм жизни и психологически настроены на выздоровление. Как правило, организм на созданные положительные условия реагирует быстро. Обычно на курорте принят для лечения курс в 21 день. Но мы же такие нетерпеливые, нам подавай всё и сразу. При необходимости здесь можно сделать лечебную передышку в десять, а то и шесть дней. Медицинские программы продуманы с учётом ускоренного оздоровления.

Процедуры обычно принимают с утра, а днём и по вечерам отдыхающие приглашаются на концерты, танцы, в библиотеку, на теннисный корт или экскурсию. Побывать можно в Задонске, в замке принцессы Ольденбургской, музей-усадьба поэта Дмитрия Веневитинова, в Хреновском конезаводе, Дивногорье, биосферном заповеднике. Так что отдых будет гарантированно незабываемым.

КУЛЬТУРА

Пастырь и просветитель

В лекционном зале Никитинской библиотеки состоялась презентация переиздания первой книги об истории Воронежского края

Виталий ЧЕРНИКОВ
Фото автора

Датированное 1800 годом «Историческое, географическое и экономическое описание Воронежской губернии, собранное из историй, архивских записок и сказаний Воронежской Семнадцати Префектом Павловским Протоиереем Е.Болховитиновым» ныне — библиографическая редкость. Первая часть нового издания — репринтное переиздание той книги. Нынешнее издание подготовил и прокомментировал Александр Акиншин, учитывая в работе новейшие достижения краеведения. На презентации он рассказал о том, насколько кропотливой была его работа.

— Когда книга печаталась в типографии, Болховитинов уехал из Воронежа. Поэтому в тексте появилось немало опечаток. Болховитинов с уважением относился к своим читателям и успел подготовить список исправлений. Но он заметил не все неточности. И когда получил в Петербурге отпечатанные листы, то внёс в них исправления. Некоторые были отпечатаны отдельно. В итоге у книги — три варианта: версия 1800 года, вариант, в котором отдельные листы заменены, и версия 1801 года, в котором также заменены некоторые листы. В том числе посвятившийся в 1800 году книга посвящалась Павлу Первому, в 1801-м — уже Александру Первому. При подготовке переиздания возникла мысль соединить все исправления и представить читателю научно выверенную версию книги.

В Киеве, в национальной библиотеке академии наук, хранится её экземпляр, принадлежавший Евгению (в миру Евфимий) Болховитинову — с поправками, сделанными рукой автора. Разумеется, они также были внимательнейшим образом изучены. Статью о епископе Феофилакте автор перепечатал целиком — когда книга издавалась, у него попросту не было достаточно сведений.

Енископ Острогжский Андрей напомнил о значении митрополита Евгения и его научных трудов для Воронежа и всей России:

— Под его руководством была написана история Воронежской губернии и проведена научная разработка истории нашего края. Мы должны быть благодарны митрополиту Евгению — он в числе первых начал систематизацию данных, которые находились в архивах монастырей, приходо-расходных, к этому времени материалы не были разложены хронологически.

— Эта книга не теряет своей исторической ценности, убеждает игумен Иннокентий, ректор Воронежской православной духовной семинарии, в которой когда-то работал

Болховитинов. — В ней полно описаны реалии не только Воронежской губернии, но и местной епархии.

Переиздание появилось в новой серии «Историко-литературные памятники Воронежского края». Инициатором его стал Дмитрий Дьяков, руководивший до недавнего времени областной типографией — издательством Е.А.Болховитинова. По его словам, эта книга — одна из тех, которую должен прочитать житель нашего города, чтобы считаться настоящим воронежцем.



— Сама личность Болховитинова очень интересна, — отметил Дмитрий Дьяков. — Вы знаете, какие конфликты происходят сейчас в нашем обществе. И примирения пока не удаётся найти. Фигура Болховитинова — примиряющая свет и церковь, науку и религию. С одной стороны, он — пастырь, человек церкви с своим определённым нравственным кодексом. С другой — человек Просвещения. Ему пришлось покориться по стране довольно много, и везде вокруг него возникла просветительская аура.

Председатель редакционной коллегии серии Олег Ласунский рассказал о будущем выпусках. До конца года предполагается переиздать под одной обложкой все выпускные издания воронежского журнала «Сирена», собранное в одну книгу издавалась, у него попросту не было достаточно сведений.

Некоторые из выступивших на презентации поделились своими предложениями, какие интересные издания могли бы продолжить эту серию.

Написали диктант

Около сотни воронежцев в минувшие выходные проверили свою грамотность. Они приняли участие во всероссийской образовательной акции «Тотальный диктант», которая состоялась в одном из торговых-развлекательных центров Воронежа. Автором текста стал известный писатель и журналист Захар Прилепин, а диктовала его — заведующая кафедрой русского языка филологического факультета ВГУ Людмила Кольцова. В этом году «Тотальный диктант» прошёл на 116 площадках в 85 городах России и зарубежья.

Глазами молодых

Воронежская библиотека №1, что на улице Кирова, 28, объявила о начале фотоконкурса «Мир глазами молодежи». В нём могут принять участие молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет. Среди тем для работ — «Академия будущего» (учеба); «Семейный альбом» (семья); «Молодежный креатив» (фотоколлаж); «Объективная реальность» (проблемы современной молодежи). Фотографии для участия можно присылать по электронной почте biblioteka-1@mail.ru или приносить в библиотеку.

Подведение итогов фотоконкурса и вручение ценных призов победителям состоится в сентябре. Выставка фоторабот будет организована в библиотеке № 1.

Сезон романтики

Клуб любителей музыки «На романтической волне» Воронежской библиотеки искусств имени А.С.Пушкина завершил свой сезон. За два с половиной года состоялось 17 встреч с талантливыми музыкантами, певцами-сопранами, хорвыми коллективами. Очередным гостем стал ансамбль «Радионца» Воронежского музыкально-педагогического колледжа. В его составе — начинающие певцы, студенты первого и второго курсов. Ещё не совсем опытные исполнители показали, однако, себя как сложный коллектив с хоршими голосами, интересным репертуаром, состоящим из классических, народных и популярных эстрадных песен отечественных и зарубежных авторов.

Наталья НЕКРЫЛОВА, Василий ЧЕРНУСОВ.

Победить неизлечимую болезнь

Воронежская область присоединилась к Национальной программе онкологической помощи населению

Большинство людей воспринимают диагноз «злокачественное новообразование» как приговор, и несколько десятилетий назад это действительно было так. Но прогресс не стоит на месте, современные методы лечения, применяемые профессионалами своего дела, могут подарить больному годы жизни, а в отдельных случаях излечить онкологические заболевания. Однако проблема до сих пор стоит очень остро: рак занимает третье место среди причин смертности в РФ, поэтому борьба с онкологическими заболеваниями — одна из приоритетных задач российского здравоохранения. В 2009 году началась реализация Национальной программы по совершенствованию организации онкологической помощи населению. Во время недавней пресс-конференции главный онколог страны, академик РАН Валерий Иванович ЧИССОВ подвел предварительные итоги программы и заявил о сокращении смертности от онкологических заболеваний в России.

В этом году Воронежская область вошла в список регионов-участников онкопрограммы. Министерство здравоохранения и социального развития РФ выделило на ее реализацию федеральные бюджетные средства в размере около 500 млн. рублей.

Как пишет «Российская газета», онкопрограмма тщательно прорабатывалась ведущими специалистами по радиологии, медицинской физике под руководством В.И. Чиссова. Ее основные цели — улучшение качества и доступности диагностики и лечения рака и повышение квалификации медицинских кадров. За годы реализации программы по совершенствованию организации онкологической помощи произошло значительные изменения. Она начала получать реальную финансовую поддержку из федерального и региональных бюджетов, позволяющую постепенно модернизировать специализированные онкологические лечебные учреждения и лечеб-

профилактические учреждения общего профиля.

В.И. Чиссов привел конкретные результаты реализации онкопрограммы: «В 2010 году по сравнению с 2009 годом смертность от онкологических заболеваний снизилась на 0,9 процента. За девять месяцев 2011 года по сравнению с аналогичным периодом 2010 года снизилась еще на 1,6 процента».

В общей сложности за время действия программы помощь получили 47 регионов, это больше половины всех территорий России. В 2012 году к ним прибавятся еще 15. Таким образом, можно сказать, что Национальная программа по совершенствованию организации онкологической помощи населению — одно из важнейших событий в сфере российского здравоохранения.

Примечательно, что более 60 процентов консолидированного бюджета в каждом регионе — участники онкопрограммы приходится на

высокотехнологичное оборудование для лучевой терапии. И это не случайно, поскольку за последние десятилетия радиотерапия признана одним из наиболее эффективных методов противоопухолевого воздействия.

Перечню оборудования для лучевой терапии при разработке онкопрограммы уделялось особое внимание, подчеркивает «Российская газета», ведь именно оно во многом определяет успех лечебного процесса. Один из самых сложных и дорогостоящих единиц техники в таком списке — линейный ускоритель, предназначенный для высокоточного облучения злокачественных новообразований.

Результаты реализации онкопрограммы 2009-2011 годов показали: среди наиболее востребованных линейных ускорителей — аппараты ЕЛЕКТА, которые позволяют применять новейшие методы лучевой терапии и радиохимию: окружающие здоровые ткани

при этом затрагиваются минимально.

Однако если задачу технического перевооружения российских онкологических учреждений можно выполнить в сравнительно короткий срок, то подготовка и повышение квалификации медицинских кадров — долгосрочный и прежде всего крайне трудоемкий процесс. Высокие медицинские технологии, внедряемые в клиническую практику в рамках национальной программы, представляют собой сложные системы, но для их эффективного применения от медицинского персонала требуются не только специальные знания и навыки. Речь идет о принципиально новом подходе к лечению онкологических больных. Однако отставание российской радиотерапии от западной измеряется десятками лет, и налицо большая кадровая проблема.

Чтобы удовлетворить кадровый голод, сегодня на базе МГУ имени М.В. Ломоносова подготовлен специальный образовательный проект по организации Центра подготовки медицинских физиков. Его организаторами, помимо университета, стали компания ЕЛЕКТА, ее российский партнер — инженерная компания ЗАО «МСМ-МЕДИМПЭКС», а также МНИОИ им. П.А. Герцена. Учебная программа Центра нацелена как на молодых специалистов, так уже и на имеющих опыт медицинских учреждений других стран, что,

возможность применения теоретических знаний непосредственно на практике — большое преимущество этого образовательного проекта, поскольку дает возможность начать полноценно работать сразу по возвращении в регион.

Председатель совета директоров ЗАО «МСМ-МЕДИМПЭКС» профессор, доктор медицинских наук Дмитрий Балалыкин считает, что долговременные инвестиции в интеллектуальный ресурс — единственный способ вывести российскую онкологию на мировой уровень: «С момента основания компании мы понимали, что высококвалифицированные кадры — залог успеха в нашей отрасли. На протяжении 17 лет существовали мы постоянно вкладываем средства в долгосрочные проекты. На сегодняшний день «Центр подготовки медицинских физиков» — один из ключевых в этой области. До его создания мы также активно сотрудничали с российскими и западными медицинскими учреждениями на предмет подготовки кадров как собственных, так и в регионах. Безусловно, значимым результатом для нас являются десятки высококвалифицированных специалистов физиков и инженеров, успешно работающих по всей стране. Более того, уже сегодня их нередко приглашают в качестве экспертов медицинские учреждения других стран, что,

Обзор подготовлен
по материалам
«Российской газеты».



Василий Песков и его сёстры Мария, Евдокия, Надежда с мужем Василием.

Большая семья Песковых

Эмма НОСЫРЕВА

В минувшие выходные Воронеж вновь посетил выдающийся советский и российский журналист, писатель и путешественник Василий Песков.

днём рождения сестры Марии Михайловны. У Василия Михайловича — три сестры. Мария по призванию и образованию — педагог, около 40 лет учительствовала в воронежских школах.

дел каждого члена большой и дружной семьи. И, конечно, все внимательно следят за творчеством родного им человека.

ФУТБОЛ

«Энергетики» улетают с «баранкой»

«Факел» (Воронеж) - «СКА-Энергия» (Хабаровск) 2:1 (1:0)

В первенствах России «Факел» десять раз встречался с хабаровской командой «СКА-Энергия», потерпел шесть поражений, а выиграл лишь однажды - 6 мая 2005 года (3:1).



Фото Ивана НЕФИШЕВА.

Максим СКВОРЦОВ

В день матча, 20 апреля, защитнику «Факела» Евгению Гапону исполнился 21 год. Он вышел на поле, отыграл здорово, как, впрочем, и вся команда.

дальневосточник ивурыйского происхождения Коффи ударом локтя в грудь свалил на землю Денисова. Численное преимущество «Факел» реализовал за несколько секунд до свистка на перерыв.

ворота гостей. Атаквали красиво и разнообразно. Здорово поработали фланги, по центру обороны пытались провалить Аброскин и Кантонистов, четко играл в отборе и начал атаки Клопков.

Полузащитник «Факела» продемонстрировал бильярдную точность, отправив белый шар точнехонько в дальний угол. По стадиону впервые в матче болельщики запустили волне, вдохновляя «Факел» на продолжение банкета.

«Факел» одержал третью победу в четырех весенних матчах и продолжает бороться за место в рядах ФНЛ.

4-й тур «Факел» пропустил, и он принес следующие результаты: «СКА-Энергия» - «Волгарь-Газпром» (Астрахань) 0:1, «Балтика» (Калининград) - «Енисей» (Красноярск) 0:1, «Черноморец» (Новороссийск) - «Химки» (Химки) 1:0, «Торпедо» (Владимир) - «Луч-Энергия» (Владивосток) 1:1, «Газовик» (Оренбург) - «КАМАЗ» (Набережные Челны) 2:0.

Результаты матчей 5-го тура.

«Луч-Энергия» - «Газовик» 0:0, «Енисей» - «Черноморец» 2:1, «Волгарь-Газпром» - «Балтика» 0:1, «Химки» - «Торпедо» 0:2. Нижняя часть турнирной таблицы выглядит следующим образом: 14-15-места делит «Химки» и «Балтика» - 49 очков после 43 игр. 16-е - «Луч-Энергия» - 48 (43), 17-е - «Черноморец» - 47 (43), 18-е - «Газовик» - 46 (42), 19-е - «Факел» - 39 (42).

ВОПРОС «КОММУНЫ»

Довольны ли вы техническим обслуживанием вашего дома?
Анна ЛИТОВЧЕНКО, служащая:
- За те деньги, что мы платим за обслуживание, управляющая компания «Стройтехника» могла бы работать намного лучше.

Скворцов Андрей Юрьевич. Скрываемые слова: Король - Львиное Сердце, Янчарский клинок, Ладонь в качестве емкости, Пионерская труба, Молодняк на подкормке, Кормовая репа, Модя под старину, Природный запас, Поручение избирателей депутату, От марта до мая, Закаляемый сплав, Полуфабрикат стали, Разряд дипломата, Шапка, прошевшая через доску, Пушной хищник, Коктейль из вина, рома и фруктов, Ученый-природовед, Матерчатая крыша, Посвященный в тайны, Аппарат с чеховой лентой, Сословная верхушка, Гнутая ручка сундука, Карты-ясновидцы, Блаженная истомы, Великий физик, Домик в Альпах, Белая начинка вареника, Обута в ботинки.

Конкурс «Самый верный читатель»

20 мая газете «Коммуна» исполняется 95 лет. К этой дате мы приурочили творческий конкурс, в котором приглашаем принять участие наших самых преданных читателей.

РЕКЛАМА

ООО АПК «Александровское»

Воронежская область, Панинский район, с. Александровка

РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА

- гречихи сорта Дикуль (суперэлита);
- гороха сорта Темп (облиственная форма) и соли сорта Ланцетная (элита);
- ячменя сорта Вакула, гороха сорта Мадонна и сорта Фокор, гречихи сорта Дикуль (репродукционные).

СЕМЕНА ПОДГОТОВЛЕНЫ НА ПНЕВМОСТОЛЕ.

Сертифицированы.

Тел.: 8-920-219-70-77; 8-920-463-58-78.

Организатор торгов - конкурсный управляющий ОАО «ВЭЛТ» Попов Д.А.

(ИНН 361501668301, почтовый адрес: 394033, г. Воронеж, Ленинский пр-т, д. 172, член НП МСОАУ «Стратегия»)

извещает о внесении изменений

в объявление в газете «Коммуна» от 14.04.2012г. №53 о проведении торгов путем публичного предложения по продаже имущества должника ОАО «ВЭЛТ» (ОГРН 1023601530094, ИНН 3661001915, 394033, г. Воронеж, Ленинский пр-т, д. 172).

Заявки принимаются в течение 30 дней с 23.04.2012г. по 22.05.2012 г. с 10.00 до 12.00 по адресу: г. Воронеж, Ленинский пр-т, 172.

ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный институт физической культуры» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС по кафедрам:

- Теории и методики единоборств:** доцент 1,0 (Борьба), профессор 1,0 (Бокс)
- Теории и методики физической культуры, педагогики и психологии:** доцент 1,0 (Педагогика и психология), доцент 1,0 (Менеджмент физической культуры и спорта), доцент 1,0 (Педагогика физической культуры, специальная и социальная педагогика)
- Теории и методики спортивных игр:** доцент 1,0 (Баскетбол), ст. преподаватель 2,0 (Футбол)
- Теории и методики циклических видов спорта:** доцент 1,0 (Лёгкая атлетика), профессор 1,0 (Лёгкая атлетика), профессор 1,0 (Лыжные гонки)
- Математических и естественно-научных дисциплин:** доцент 1,0 (Биология), преподаватель 1,0 (Математика)
- Гуманитарных дисциплин:** профессор 0,75 (Политология, история)
- Медико-биологических дисциплин:** доцент 1,0 (Физиология), доцент 1,0 (Лечебная физическая культура и массаж, здоровый образ жизни), профессор 1,0 (Спортивная медицина, врачебный контроль), доцент 0,5 (Биохимия)

Срок подачи заявлений - месяц со дня опубликования в СМИ.

Адрес: 394036, г. Воронеж, ул. К. Маркса, д. 59. Контактный телефон 8 (473) 253-36-06.

Лицензия № 8505 от 09 апреля 2007г. выдана Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки. Свидетельство о государственной аккредитации № 000762 от 04 июня 2007г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ВОРОНЕЖСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение должностей:

- профессора кафедры: мировой и национальной экономики (0,5 ст.), доцентов кафедр: философии и социально-гуманитарных наук (1 ст.), управления производством (1 ст.), преподавателей кафедр: экономики и финансов (3 ст.), мировой и национальной экономики (2 ед. по 0,5 ст.)

Срок подачи документов - один месяц со дня опубликования объявления в газете.

Открытое акционерное общество «Кожгалантерея» проводит ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

Форма проведения - очная.
Дата, время и место проведения - 25 мая 2012 года в 11.00 по адресу: г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, д.б.

Начало регистрации участников собрания - в 10.00.
Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по состоянию реестра на 25 апреля 2012 года.

Повестка дня:

- Утверждение в качестве счетной комиссии регистратора общества.
- Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счета прибылей и убытков общества) за 2011 год.
- Избрание членов Совета директоров общества.
- Избрание членов Ревизионной комиссии общества.
- Утверждение аудитора общества.

С информацией по проведению общего собрания можно ознакомиться по адресу: г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, дом 6. Телефоны: 255-59-72, 255-36-64.

Совет директоров ОАО «Кожгалантерея».

СОЛЬ

Пищевая, техническая, «Экстра», йодированная

Т.473) 221-93-77, 200-63-06, 275-32-63

БЕСПЛАТНАЯ СПРАВОЧНАЯ ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ

0-84

8-800-1001-084

SPRAVKAVRN.RU

Акция «Единый информационный день Росреестра»

будет проходить 26 апреля с 12.00 до 18.00 в помещении Никитинской библиотеки (пл.Ленина, 2, первый этаж, к. 104).

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В.Г.РУДЕНКО. Дежурный по номеру Светлана ШАМАКИНА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:

- Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
- Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
- Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
- Культуры 8 (473) 253-29-47.
- Экономики 8 (473) 255-08-46.
- Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»

- «Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
- «Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
- «Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 910. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 14825 (подписка - 13163) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.